

# 150多个白血病患者和康复者展现生命之美 要么被打败,要么更美更坚强

如今,儿童白血病早已不是不治之症。昨天上午,安医大二附院“生命小战士会”150多名白血病患者和康复者,与来自社会各界的小朋友一起,提前庆祝“六一”。他们说,自己要跟别的小朋友一样,长大后做个对社会有用的人。

戴睿 记者 李皖婷/文 程兆/图



演出现场,小丑给白血病患者发放礼品

## 小小:与死神擦肩而过

【讲述】

短短的头发,像小白兔一样窜来窜去,6岁的姑娘小小像个顽皮的小男孩。4年前,23个月大的小小被确诊为白血病。

2009年7月,一次化疗结束后,小小的血象突然降为零,血液里的血小

板数只有2000(正常人是10万至30万),医生给小小下了病危通知书。

如今小小的病情趋于稳定。但妈妈现在很害怕女儿问她“妈妈我为什么要戴口罩?为什么不能出去玩?为什么不能吃冰淇淋?”

“我真不知道该怎么回答她。”

今年9月,小小就要上学了。妈妈说,女儿并不很清楚自己曾得过这种被人称为“血癌”的病。“我总告诉她,以后要跟别的小朋友一样,长大后做个对社会有用的人。”

## 俊妍:用力抗争的小精灵

1岁半的俊妍算得上“生命小战士会”里最小的战士了,3个月前,她被确诊为急性髓系未分化型白血病。这是一种罕见的白血病,“积蓄用完了,就找亲戚借钱治病,医生说有希望治愈,那总得给孩子一个生的希望吧。”俊妍爸爸说道。

俊妍妈妈说,虽然不舒服的时候也会哭闹,但俊妍很乖,血象正常的时候特别活泼顽皮,“疯起来还会咬人呢!”说起女儿可爱的样子,她像一个普通的妈妈一样笑弯了眼。

也许是从未见过这么大的欢庆阵势,小俊妍睁着两颗墨晶一

样的眼睛四处张望,活像个机灵鬼。摘下口罩,她冲记者的镜头甜甜地笑了,露出了两颗小兔牙。“等你明年长大了,你也上台表演节目去。”妈妈在小俊妍的耳边悄悄地说。

## 儿童白血病并非不治之症,治愈率已达80%

【延伸】

据安徽医科大学第二附属医院儿科主任、“生命小战士会”发起人王宁玲介绍,儿童白血病尤其是急性淋巴细胞白血病,在今天早已不是不治之症,安医大二附院儿童急性淋巴细胞白血病的

治愈率更是达到80%,已是国内先进水平。

然而,“生物医学”的进步,更凸显了“心理学”和“社会学”的落后,患儿除了要忍受治疗副作用带来的痛苦,社会的歧视也会给

他们幼小的心灵留下难以磨灭的阴影。“好在社会上对白血病已经越来越了解,大家不会认为白血病是种传染病,在给予患儿帮助的同时,再也不会瞧不起他们。”王宁玲说道。

## 我省白血病救助取消名额限制,白血病患者均可申请

【政策】

2月25日,“神华爱心行动”安徽省救助项目正式启动,协议今年资助30名儿童白血病患者,平均每例6万元。记者从安医大

二附院获悉,该项目今年已取消救助名额限制,凡我省0-14周岁、符合申请条件的贫困家庭白血病患者均可到该院报名申请资

助。根据每名患儿的实际治疗进度与状况评估,神华爱心基金会为患儿拨款金额从4.5万元到6.5万元不等。

## 这个双休日,记者很忙很开心 让爱心来得更猛烈些吧

星报讯(万霞 记者 王玉 俞宝强) 本报近日推出的“走进肥东阳光小学”报道,引起社会各界强烈反响。这个双休日,星报的记者们可“忙坏了”,很多爱心人士,趁着周末将礼物送到报社。

来自南门小学的璁元,是抱着一摞书籍来到星报的,他对记者说:“阳光小学的同学一年都见不到妈妈,肯定是很想的,所以我送些书给他们,让他们在想妈妈的时候看看书。”本报员工也大包小包地抱来一大

堆玩具。其中一位说:“小时候,我就特想要个绒毛玩具,所以也想给孩子们送去。因为不知道孩子们喜欢什么动物,索性到了超市,看到可爱的都买来了。”

现在,记者的办公室里有许多绒毛玩具,愤怒的小鸟、哈巴狗、精灵鼠小弟……还有邮寄过来的包裹和一部分书籍,这些爱心礼物占据了办公室里主要的桌子。

星报将继续联合新浪安徽、安徽网新-百度安徽、合肥市第二人民医院、安徽省合肥汽车客运有限公司等



单位,呼吁社会各界为留守儿童献出一份爱心,推进“儿童节,他们更需要礼物”活动。

如果您想给这些可爱的留守儿童送上儿童节礼物,可以直接送至合肥市永红路10号市场星报社4楼时政部(咨询电话:0551-2610788)、合肥市黄山路616号信息科技产业基地1号楼2层新浪安徽(咨询电话:0551-5897530)、金寨路迴龙桥站国轩凯旋大厦安徽网新-百度安徽(咨询电话:0551-2842010)。

## 先心病患儿、聋儿等可获免费手术机会

报名电话:0551-5223765等您来咨询

星报讯(记者 李皖婷) 本报上周联合3家医院,面向全省征集先心病患儿、聋儿和白内障、青光眼等患儿,为他们提供免费手术的机会。报名电话开通后,有不少还不清楚征集条件和优惠政策的患儿家长前来咨询。那么,我们征集条件到底是什么呢?

安医大二附院:征集14岁以下的新农合先心病患儿(须由县及县以上民政部门开具贫困证明),满足征集条件的先心病有四种,分别是:单纯性继发孔型房间隔缺损、单纯性室间隔缺损、单纯性肺动脉瓣狭窄、单纯性动脉导管未闭四种疾病,且无其他合并病、合并症(如肺动脉高压、急性感染、肾功能异常、心肺功能不全等)。

省立友谊医院:征集10名14周岁以下贫困聋儿,为其免费进行人工耳蜗植入手术。还征集50名14周岁以下斜、弱视患儿,先天性白内障、青光眼患儿,近视、远视、散光患儿。免专家挂号费,免眼科专科检查费,免相关手术费(不含手术耗材及药品费用)。

省立儿童医院:征集10名2-14周岁患有先心病的贫困家庭患儿,最高可资助2万元。值得注意的是,这次不仅仅是新农合先心病患儿可以享受优惠政策,城市户口的贫困家庭患儿也能获得手术资助。

报名电话:0551-5223765。为了让孩子过一个舒心、多彩的“六一”,快拿起电话报名吧!

## 过节,我要骑车玩

“家乐福”杯儿童自行车趣味表演赛决赛7位宝宝夺“冠”



比赛现场

星报讯(记者 江亚萍/文 黄洋洋/图) 5月27日上午,家乐福合肥国购长江店广场和往日不同,突然增加了很多骑着各式自行车的小朋友。原来,他们都是参加第9届“家乐福”杯儿童自行车趣味表演赛,冲着冠军去的呢。此活动由本报联合家乐福安徽公司、安徽省妇女儿童活动中心共同举办。一上午的时间,102位宝宝经过紧张的复赛、决赛,最终7位“小冠军”脱颖而出。

原定比赛时间是上午9点开始,可是还没到8点半,记者就在家乐福国购长江店广场门前看到,很多带

着自行车、小推车的小朋友已经被心急的父母拉着,在活动现场提前热身起来了。9点一到,比赛正式开始。最终42位小朋友从复赛中胜出,以低幼组、小幼组、幼组、儿童A组自行车、儿童A组轮滑、儿童B组自行车、儿童B组7个组别进行了决赛。

大约一个多小时的决赛后,王睿晨、张森森、袁增晖等7位宝宝因为“骁勇善骑”而获得“冠军”,另外产生了二等奖14名,三等奖21名。拿到冠军奖品飞轮合金四通小飞机,宝宝们很是开心。